

НОВОСТИ

Сегодня...

...1246. За отказ поклониться идолам убит в Орде ханом Батыем князь Черниговский и Великий князь Киевский Михаил Всеволодович и боярин его Федор.

...1754. Родился Император Павел I Петрович, сын Петра III и Екатерины II Алексеевны.

...385 лет назад Москва была занята поляками.

Полвека на страже здоровья

На днях Татьяна Дмитриевна Степанова, фельдшер Щербиновского медпункта, отметила пятидесятилетие своей работы в здравоохранении. Поздравить ее работники с юбилеем приехали зам. главного врача районной больницы Н. Борзов и глава сельской администрации Анжерской территории В. Герасимов. Поблагодарив Татьяну Дмитриевну за долгий труд, представители администрации ей подарили. Татьяна Дмитриевна согласилась поработать еще месяц, пока не найдут ей замену.

Остались рожки да ножки

В ночь с 26 на 27 сентября неизвестный преступник вывел из затона для скота нетель, увел ее в лес, где зарезал и мясо забрал. Произойти это в Емельяновке.

И выпить, и пожевать

Ночью 28 сентября преступник разбил окно, разжал прутья в решетке и проник в магазин райпо в п. Красная Горка. Из магазина он вынес спиртные напитки и жевательную резинку. Стоимость похищенного — 2 миллиона рублей.

Наказал

1 октября нетрезвый праздничник пришел в дом по ул. Садовой в Яе и разбил у хозяйки телевизор и два телефонных аппарата. Ущерб — более двух миллионов рублей.

Обчистили

2 сентября ночью преступник сломал входную дверь в квартиру жителя ул. Пожарной в Яе и похитил вещей более чем на два миллиона рублей.

ПОСЛЕ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ»

«ДОЖИВЁМ ДО ХОЛОДОВ...»

На «Прямой линии», состоявшейся 13 сентября, руководители отвечали на вопросы читателей о подготовке к зиме. Решение многих вопросов тогда было отложено до 1 октября. Мы выяснили, что же сделано после публикации «Прямой линии», а что осталось невыполненным.

Заместитель директора АО «Ялес» Иван Михайлович Дубинин сообщил, что начало отопительного сезона проходит с большими трудностями из-за массы порывов на теплотрассах. Поэтому невозможно подать тепло в дом № 6 по улице Анжерской. Большой порыв обнаружен на теплотрассе, подающей тепло в районную поликлинику и детский сад «Солнышко». Для того, чтобы его устранить, сегодня повсеместно отключат тепло и водоснабжение с 7 до 16 часов. По словам И. Дубинина, теплотрассу по улицам Чехова и Нахимова отремонтировали и в ближайшее время ее засыпят и наведут порядок. Также устранен порыв теплопровода в доме № 10 по ул. Ленина, а в доме № 6 по этой же улице отключили нечистоты из подвала.

По-прежнему ведутся работы по вводу в экс-

плуатацию второго котла котельной № 1. Осталось установить два электродвигателя, чтобы запустить этот котел. Как утверждает Иван Михайлович, котельная начнет стабильно подавать тепло с завтрашнего дня. Но с этого момента начнут иссякать скудные запасы угля, которых едва хватит на две недели. По словам И. Дубинина, для того, чтобы обеспечить углем котельную в полном объеме, необходимо 4 миллиарда рублей, которых нет ни на предприятии, ни в районном бюджете.

Кроме того, акционерное общество должно около миллиарда рублей энергетикам за электроэнергию. В случае неплаты долга до 9 октября, энергетика грозятся прекратить подачу электроэнергии на предприятие.

Как сообщил глава поселковой администра-

ции Александр Григорьевич Коршунов, дорога по переулку Логовому в сторону реки и в сторону медпункта отсыпана гравием и отгрейдирована. Теперь по ней можно проехать.

Яйское ДРСУ провело ямочный ремонт асфальтированной дороги по улице Юбилейной. Теперь эта дорога в хорошем состоянии.

По вопросу о внеочередном снабжении газом домов, не оборудованных электропечами, Александр Григорьевич поговорил с Лабуниним, но порядок получения газа жителям этих домов остался прежним.

Как сообщил нам заместитель главы районной администрации Валентина Ивановна Тищенко, вопрос обеспечения котельной швейной фабрики «Восход» углем решен положительно. Котельная начала отапливать жилые дома и детский сад «Чайка». **ПОЖИХ** также начало отопительный сезон на всех обслуживаемых объектах.

Игорь АЛЕХИН.

С днём рождения!

Сегодня мы поздравляем с днем рождения ДУРЕВУ Тамару Иосифовну.

Милая наша доченька и сестренка, прочти очень внимательно эти строчки, они от чистого сердца и в надежде подарить тебе в этот день нашу любовь и лучшие пожелания:

Пусть ясным светом светятся глаза
И счастье в дом дорогу не забудет.
И если на глазах появится слеза,
То пусть она слезою счастья будет.
И пусть идут года — ты молода,
Не важно, сколько лет тебе пробито.
Пусть будет вечно на душе весна,
Пусть жизнь насытится, как липкие мки,
Пусть горечи не будет никогда,
А счастья будет полные ладони.
МАМА, сестре ЛЕНА и зять АЛЕКСАНДР,
племянники: ТОЛИК, АЛЕША, МАШЕНЬКА.

С днем рождения сердечно поздравляем нашего семейного доброго, милого друга САЛА ПАЕВУ Раису Дмитриевну!

Желаем счастья и здоровья на много лет и дней!

Друзья.

Открытое письмо

главе администрации Яйского района
Дмитриенко М. П.

Уважаемый Михаил Петрович!

Вот уже на протяжении ряда лет объединение жилищно-коммунального хозяйства Яйского района по причине финансовых затруднений,

объединение, обслуживающее социальное благополучие всего района, зачастую не имеет средств даже на бензин. Выходит, что Вы, зная создавшееся положение, совершенно к нему безразличны. Работники объединения по 4 месяца не получают зарплату, и это в обстановке стабильно растущей инфляции. Неужели Вы считаете нормальной ситуацию, когда рабочий, каменщик или плотник, ежедневно испытывая интенсивную физическую нагрузку, не имеет возможности в достаточной степени восстановить свою физическую энергию? Пора понять, что коммунальное хозяйство — это важнейшая отрасль жизнеобеспечения, и каждое его звено жизненно необходимо. Администрация требует качества работ — она имеет на это право. Рабочие объединения требуют заработную плату — они тоже имеют на это право, она ими заработана. Так почему же Вы, мож-

ня о наших обязанностях, упускаете из виду своей задолженности за бюджетом в оплате коммунальных услуг постоянно растет. Только по состоянию на 1 сентября она составляет в целом по бюджетным организациям более 2,4 млрд. руб., в том числе по администрации района — 492 млн. руб. Вы заняли очень удобную «выжидательную» позицию, но, к сожалению, дальше Ваших обещаний о покрытии долгов дело не идет. Работники не могут жить одной надеждой, они вполне законно требуют выплаты задолженности по зарплате за июнь, июль, август и сентябрь 1995 года. Совет трудового коллектива с ними полностью солидарен.

Совет трудового коллектива ставит Вас в известность, что в случае невыполнения наших требований о погашении задолженности по зарплате 6 октября коллективом будет проведена предупредительная остановка объединения.

По поручению коллектива работников **ПОЖИХ**: АНДРЕЕВ И. М., ФРИДРИХ В. В., ЯКУБОВА З. А., СМОЛЯКОВА А. П., КРАСИВЫЙ Ю. Н. — члены совета трудового коллектива.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Лечение в основном бесплатное

Яйским отделом статистики проведен опрос жителей районного поселка Яй с целью изучения расходов населения на медицинские услуги.

Из числа опрошенных респондентов обращались в поликлинику за получением медицинской помощи, включая посещения поликлиники, больницы, зубо-протезных кабинетов и других лечебных учреждений: ни разу — 20 процентов, 1—3 раза — 63 процента, 4—10 раз — 17 процентов.

Из этих респондентов 37 процентов пользова-

лись платными медицинскими услугами. Оплата за услуги производилась в кассу медицинского учреждения 73 процента, непосредственно лечащему врачу — 18 процентов, в кассу и непосредственно врачу — 9 процентов опрошенных респондентов.

Оплачивали за услуги врачу, работающему в хозрасчетном медицинском учреждении, 45 процентов респондентов.

Расходы респондентов, пользовавшихся платными медицинскими услугами хозрасчетных медицинских учреждений,

составили: до 50 тысяч рублей — 60 процентов, от 50 до 100 тысяч рублей — 20 процентов, от 100 до 250 тысяч рублей — 20 процентов.

Проведенное обследование показало, что большая часть населения пользуется бесплатными медицинскими услугами.

Оплата медицинских услуг в основном производится за зубопротезирование и диагностическое обследование.

Екатерина ЧЕПАСОВА, экономист районного отдела статистики.

ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на газету «Наше время» на I полугодие 1996 года.

Подписная цена: 35 тысяч рублей — на 6 месяцев, 18 тысяч — на 3 месяца, 6 тысяч — на 1 месяц. Подписка проводится в редакции газеты по адресу: ул. Советская, 8 (второй этаж).

Просят вернуть

за вознаграждение утерянные документы. Обращаться: ул. Заводская, 36 (после 18 часов).

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Посветлело на душе

28 сентября в центре социальной помощи населению было празднично. Мы встречали гостей — хор ветеранов. Как-то не поворачивается язык называть их ветеранами. Перед нами стояли стройные, красивые, очаровательные женщины. Сколько до-

ставили они нам радостных и приятных минут! В прекрасном исполнении звучали замечательные песни: «Хлеб — всему голова», «Катюша», «Рябинушка», песни из кинофильма «Весна на Заречной улице». Были исполнены и зажигательные частушки на

современные темы.

Мы душой и сердцем прикоснулись к русской задушевной песне. Хотим пожелать всем участникам хора дальнейших творческих успехов, оставаться всегда молодыми, приносить людям только радость. Здоровья вам, счастья,

мира и добра, милые певуны!

Отдыхающие отделения дневного пребывания при центре социальной помощи населению Н. Шлыкова, К. ЧУРИНА, Т. КАЛАШНИКОВА, Д. КОМЯГИН. Всего 16 подписей.

Лучшее подворье

Интересный конкурс лучшего хозяина и хозяйки к Дню пожилого человека прошел в Ишиме. За несколько дней до конкурса глава сельской администрации А. Самков, медработник Н. Катюшева, и. о. директора клуба Р. Оздоева объехали дома пожилых людей и рассказали о предстоящем конкурсе. Накануне конкурса выезд был

повторен, и все семейные пары, кому за семьдесят, были приглашены на праздник. Школа во главе с директором Людмилой Викторовной Антоновой широко распахнула двери для гостей. А здесь вместе с чаепитием их ждали новые шуточные конкурсы. Нужно было не только петь и плясать, но и воду носить, белье развешать и мно-

гое другое. Но не только участники праздника выполняли конкурсные задания. Они принесли с собой выращенные овощи, различные варенья, соленья и поделки. Все были отмечены призами. А лучшими назвали подворья Анны Станиславовны и Виктора Федоровича Шпаровых (1 место), Александры Васильевны и

Ивана Матвеевича Безотечество (2 место), Марии Николаевны и Георгия Онуфриевича Третьяковых (3 место).

Поздравили на празднике и супругов Антоновы — Викторию Михайловну и Ивана Степановича — с полувековым юбилеем совместной жизни. Пожелали им счастья и здоровья.

Раиса ОЗДОЕВА.

Сергеевские посиделки

Около тридцати пенсионеров пришли в Сергеевский клуб на посиделки «Пока горит свеча». Несмотря на свой праздник — День учителя,

преподаватели школы подготовили для пожилых концерт, администрация территории выделила деньги для чаепития. Самыми ак-

тивными на посиделках были Галина Алексеевна Васильченко, Любовь Андреевна Танцырева, Лидия Андреевна Новицкая, Валентина Ни-

колаевна Бочкова. Они не только пели и плясали, но и принесли угощения.

Тамара ПИЛЮГИНА, заведующая клубом.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Хотите превосходно выглядеть?

Пошел четвертый месяц, как при центре социальной помощи населению открыт цех по раскрою и пошиву легкого платья. Этот цех будет расширяться, но пока там работает один человек. Это Наталья Михайловна Гулевская. Она — мастер своего дела. Ее руки творят чу-

деса. Любое изделие, будь то дорогостоящий костюм или простой халат, она изготовит на высоком профессиональном уровне. Наталья Михайловна всегда доброжелательна, добросовестна и ответственна.

Вы хотите превосходно выглядеть? Приходи-

те в центр социальной помощи.

Пенсионеров, у которых пенсия ниже прожиточного минимума, здесь обслуживают по льготным расценкам.

Вас ждут по адресу: переулок Юбилейный, 10.

БУДУТ СВОИ ПЕДАГОГИ

В этом году многие выпускники наших школ выбрали профессию учителя. Из нашего района в Кемеровский университет поступило 7 человек, в Анжерский филиал Томского педагогического института — 19, Анжеро-Судженское педучилище — 10, Кемеровский педагогический колледж — 5.

УЧИТЕЛЬ, ПРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...

Отзвучала музыка, отзвенели первые звонки, начался новый учебный год, и школа № 3 зажила своей обычной жизнью. Наряду с учебным процессом в школе для ребят проходят и массовые мероприятия. А вот в День учителя ребята сделали праздник для учителей: организовали концерт с чаепитием, провели день самоуправления, написали сочинения о своих любимых учителях. Вот отрывки из них:

«Мой любимый учитель — Татьяна Викторовна Чеботарева. Она хорошо знает свой предмет — историю — и все свои знания передает нам. На ее уроках такая атмосфера, что скучать некогда. В школе Татьяна Викторовна не только учитель, но и организатор. Она старается разнообразить нашу жизнь, придумывает и проводит новые мероприятия, делает жизнь школы интересной и веселой. Она хочет, чтобы дети проявляли свои способности, показывали: все же хорошеет, что в них есть. Учитель старается развлечь в детях интерес к школе, к своему предмету, к школьным делам».

Наташа ПАЗВА.

«Я, конечно, помню свою первую учительницу».

«Моя любимая учительница — Галина Дмитриевна Матвеева. Благодаря ей я научилась писать и читать. Она участвовала в нашем 2 «д» конкурсе на лучшего чтеца. Не забыть мне и уроки общения. Моя мама ходила на родительские собрания и удивлялась терпению Галины Дмитриевны. На собраниях она обучала родителей новой программе, чтобы мамы и папы могли помочь своим детям».

Спасибо ей за все. Желаю ей быть такой же доброй, как и раньше, здоровья и счастья».

Илона БУДАТОВА.

«Мой самый лучший учитель — Зинаида Сергеевна Дзубан. Это прекрасной души человек. Она не только учитель русского языка и ди-

ректор нашей школы. К каждому ученику — от первоклассника до одиннадцатиклассника — она находит свой подход. И если наказывает нас, то только по нашей вине, и наказывает справедливо. На ее уроках всегда тишина и внимание, как она того и заслуживает. Спасибо ей за труд».

Лидия СЕНИНА.

«Нина Ивановна Киселева — мой классный руководитель. Она со вниманием относится к каждому ученику. В 10 классе у нас образовался новый коллектив. Новые одноклассники — новые отношения. Но благодаря Нине Ивановне наш класс стал дружным. Она помогла нам лучше узнать друг друга. А чтобы у нас родилась дружба, она придумывала разные игры и развлечения, следила, чтобы не было конфликтов, ссор. Вокруг Нины Ивановны царил теплый атмосфера. В нужный момент подержала словом, добротой. Я с глубоким уважением отношусь к ней».

Оля СПЕСАРЕНКО.

«Хочу написать про любимого учителя математики — Алексея Ивановича Зажикаева, как интересно проходили его занятия. Каждый день он знакомил нас с загадочным миром математики, доходчиво все объяснял. Как учитель был требовательным к своему предмету. Этот человек полон жизни, смеха и юмора. Его уважают коллеги и ученики. Жаль, что Алексей Иванович ушел из жизни. Мы его помним и скучаем без него».

Марина ХАТЕНОВА.

«Моя первая учительница была Александра Михайловна Пилюгина. Помню первый день в школе. Испуганно мы смотрели на стоящую перед нами женщину, а она смотрела каждому в глаза и спокойно со всеми говорила. Ужело подходила ко всем. У нее не было любимчиков, мы все были равны. И если кого хвалила или ругала, то заслуженно. К нам, маленьким, она относилась с уважением. Ее я буду помнить всю жизнь».

Ксюша АЛЕКСЕЕВА.

Выездная редакция

ЗИМОВКА ПРОЙДЕТ НОРМАЛЬНО

НАШ СОБЕСЕДНИК — ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК КСХП «ПЕРВОМАЙСКОЕ» АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ АЛЬКОВ.

— Александр Алексеевич, перед нашей с Вами беседой Вы принесли отчет по животноводству за сентябрь. Скажите честно, кому-нибудь эти цифры нужны, кто-нибудь их читает?

— Мне как зоотехнику хозяйства — нужны. Я знаю движение скота по всем отделениям: сколько забито, сдано, какой получили приплод, привес, надои и прочее. Итоги в отчете идут с нарастающим, то есть ясно полная картина. Исходя из цифр, показателем, мы планируем дальнейшее развитие животноводства. Отчет нам нужен и управлению сельского хозяйства. Так что эта работа не лишняя.

— Уже третий год как Вы работаете в этом хозяйстве главным зоотехником. Что-нибудь улучшилось в животноводстве за время Вашей работы?

— В общем-то, мы держимся на уровне, хоть и тяжело приходится. Отрадно, что с марта в нашем хозяйстве проводится обработка молока. Для населения мы его пастеризуем. Ежедневно в Анжерке продаем две тонны. Продажа молока экономически выгодна для хозяйства: оправдываются затраты на обработку, есть кое-какая прибыль. Остальное молоко (4 тонны) ежедневно центробыозом отправляем в Тяжин. Рассчитываются они с нами своей продукцией. На сегодняшний день своим рабочим отпускаем банку сгущенки по 3500 рублей, кг сливочного масла — по 17 тыс. Но сейчас, говорят, цены увеличатся.

Держится на одном уровне и поголовье коров. Так, в августе (за сентябрь цифры еще не сведены) коров в нашем стаде было 760, а общее поголовье КРС — 1780.

— А как идет ремонт стада?

— Ежегодно в стадо вводим две-три группы первотелок. Сейчас, по предложению директора хозяйства А. Пилюева, мы продали десять доморожденных быков, а купили шесть хороших быков — производителей. Теперь осеменение коров будет идти результативнее, а отсюда — хорошее потомство будущих коров. На сегодняшний у нас есть 120 телок. В конце года мы их случим, чтобы телки в октябре-ноябре будущего года. В это время животные уже будут стоять в помещениях, значит, лучший будет за ними догляд. Прибавится и мясняка. Ведь летом молока и так хватает, а осенью — стада. И этот стада нас очень выручит.

— Вот Вы заговорили о молоке. А как животные сработали летом, в пору большого

молока?

— Сработали неплохо. Как планировали, так с этими показателями и справились. Например, за восемь месяцев по плану нужно было надоем от каждой фермы коровы по 1640 кг, мы надоели по 1653 кг, то есть по сравнению с прошлым годом плюсуем на 139 кг. Есть и передовые доярки, которые за восемь месяцев почти выполнили годовую план (2150). Как всегда, лидирует доярка Данковского отделения Тамара Николаевна Фролова. От каждой коровы она получила по 2012 кг молока. Нина Михайловна Дмитриева из этого же отделения — по 1933 кг. Альбина Григорьевна Козлова из Малиновской бригады — по 1934 кг. Наталья Владимировна Панцырь из Кайлы — по 1903 кг. Многие доярки надоели от коровы почти по 1990 кг молока. Среди них — Мария Яковлевна Ягодина из Данковки. Так что к концу года годовой план по надою молока будет выполнен.

— И что заработали ваши животноводы за лето?

— Заработали немного. Доярки — в среднем по 300 тысяч, скотники — поменьше. Сейчас задержка зарплаты у нас два месяца: июль и август. Но без продуктов, хлеба никто не сидит. Берут все в своих магазинах. В этом году впервые скотники получили бесплатный паек, который брали с собой на работу. Им давали тушенку, сгущенку, сливочное масло, крупу. Ведь механизаторов кормили обедами за 50-процентную стоимость, чем же скотники хуже? Выдача продуктов для них была хорошим подспорьем.

— Как в хозяйстве готовь к зимовке скота?

— К зимовке готовы. Кормов хватил, проблем не будет. Сено — на фермском дворе. Солному скоту, заложили силос и сенаж. Правда, инвентаризацию их не делали, по срокам ни силоса, ни сенажа не подошли еще. Уже несколько дней, кроме Суворовского отделения, скот переведен на зимние квартиры. Животные получают зеленую подкормку, с 1 октября коровы получают по 3 кг муки. Помещение в основном подложено. Дня через три, четыре закончим ремонт и в Суворке, поспайки и там животных. С кадрами проблем нет.

— Александр Алексеевич, а что дальше?

— Доработать отдельные мелочи в скотопомещениях. Но главное — беспокоит сохранность скота. Воруется это сегодня, вот и у нас уже похилили девять килограммов. Так что забот достаточно. Валентина ПИМАЕВА.

районной газеты «Наше время» в КСХП «Первомайское»

„ДОЖИВЁМ ДО ВЫБОРОВ“

На вопросы нашего корреспондента отвечает директор КСХП „Первомайское“ Александр Григорьевич Пикулёв

—Александр Григорьевич, уборочные работы в вашем хозяйстве идут слаженно. Видно, они близятся к завершению!

—Да, осталось убрать 15 процентов зерновых. Пшеницу, ячмень и горох убрали. 3600 гектаров обмолотили, 7258 тонн зерна намолотили. Осталось убрать 600 гектаров овса. Работы на 5 дней, потому что сейчас начались туманы. Из-за них рано невозможно начинать убирать и поздно тоже нельзя работать.

—Какова урожайность?

—На овсе урожайность падает, потому что сроки уборки овса прошли. Если пшеница давала по 23 центнера с гектара, то сегодня урожайность упала до 20 центнеров, а завтра упадет до 18.

—Назовите основные трудности внешней уборочной.

—Нестабильная погода. Приходилось работать урывками. Других трудностей не было. Сухильное хозяйство у нас работает стабильно. Люди трудятся хорошо. Комбайны хотя не новые, но работали. В этом году мы запустили два новых «Дона».

—Насколько произведительны эти комбайны?

—Один из них намолотил уже более 800 тонн зерна. Если бы они еще были сделаны на заводе как положено, а то пришлось самим ускорять заводской брак.

—Комбайны «Дон» вы получили по лизингу?

—Да. Уплатили уже первый взнос — 1001 с лишним миллион рублей. В дальнейшем каждый год, а течение 5 лет, будем за них рассчитываться.

—Такая форма расчета вас устраивает?

—Конечно, устраивает, ведь во всем цивилизованном мире существуют лизинговые формы расчетов.

—Александр Григорьевич, устраивают ли вас нынешние цены на зерно?

—Цены, к сожалению, диктуют монополисты, а не хозяйства. Вот мы продали 500 тонн ячменя анционерному обществу «Сибирский колос» по 350 тысяч рублей за тонну. Это, конечно, дешево. Фуржентное зерно там вообще отказываются брать, его можно продать только спиртокombинапу.

—А придерживая зерно у себя на складах, дожидаясь повышения цен, вы не можете?

—Оно просто в складах не входит. Раньше порядок был такой: урожай убрали — быстро сдать. Поэтому, необходимости в складах не было, а сегодня такая необходимость появи-

лась. 700 тонн зерна в имеющиеся у нас склады не вошло, поэтому его необходимо продать. Другого выхода нет. Остальное зерно будем затем тоже продавать тому, кто даст за него наибольшую цену.

—М. Кислюк призвал оставить зерно в области.

—Областная корпорация, созданная специально для закупки сельскохозяйственной продукции у крестьян, дает нормальную цену — 900 тысяч за тонну пшеницы, гарантирует оплату транспортных расходов и спецналогов. Но там говорят, что деньги получите тогда, когда продадим вашу продукцию. Это нас не устраивает, ведь нам надо сейчас рассчитываться со сбербанком за кредит, с поставщиками — за горючее и т. д. Такую уборку провести без долгов невозможно.

—Товарным кредитом вы не пользовались?

—С товарным кредитом не работали. Стараясь жить на свои деньги.

—В страду вы обходите своей техникой или же кого-то привлекаете со стороны?

—Мы привлекли шесть автомобилей и К-700 из «Агросервиса». За работу в основном рассчитываемся продукцией. У них свой магазин, и они охотно берут для реализации нашу продукцию.

—Перебоев с горючесмазочными материалами не было?

—Почти не было. Только однажды масло кончилось, но мы быстро сортировались и нашли его. ПСМ предлагают сейчас ежедневно, только деньги плати.

—По другим принципам техника не простаивает?

—Техника не новая и не всегда есть у нас необходимые запчасти. На все деньги не напачешься. Просто были, но, в общем-то, с уборкой справляемся.

—Урожай, по всей видимости, в этом году вас устраивает?

—Да, такело урожай у нас еще не было. Если бы его еще удалось собрать вовремя. Много потеряли.

—Обеспечено ли животноводство кормами?

—Кормов на зимовку хватило. Заготовили 11206 тонн сена, заложили 4605 тонн сенажа, 7000 тонн силоса: кукурузный, 1700 тонн — силоса многолетних трав.

Я думаю, что и зябь вспашем. У нас пока мало зяби вспашено — 2145 гектаров. А надо бы вспахать 4000 га. Заложили семена. Осталась неделя напряженной работы. А чуть позже бу-

дем подводить итоги года.

—Трудности с выплатой зарплаты существуют?

—Последние два месяца мы зарплату деньгами не выплачивали. Люди ее берут только товарами по ведомости в магазине хозяйства.

—А выбор товаров в вашем магазине хороший?

—Когда нет денег, не до выбора. Берем за долги мясную продукцию с мясокомбината, молочную — с Тяжинского молочноконсервного комбината, а также с мелкокомбината. По зарплате хозяйство оказалось в долгу, потому что идет уборка, и люди в это время неплохо зарабатывают. Лучшие комбайнеры должны получить в уборочную по 2—3 миллиона рублей.

—Говорят, что у вас здесь самое дешевое масло.

—Нам Тяжинский завод продает его за сданное молоко по 16 тысяч рублей, а мы его продаем по 17. Едва только покрываем затраты. Поднять цену не можем из-за низкой покупательной способности населения. В городе мы ежедневно продавали по 2 тонны 600 килограммов молока, а сейчас продаем по тонну меньше. Видно, сказываются несовременные выплаты пенсии и зарплаты.

—В Анжеро-Судженске у вас свои магазины?

—Нет, торгуем с колес.

—Обработка молока происходит в недавно пущенном молочном цехе. Как он работает?

—Там установлены пастеризатор, сепаратор, оборудование для производства сметаны. Но пока работает только пастеризатор. Молоко пастеризуется, а затем реализуется. Сметану мы не производим, пока необходимости нет. Остальное молоко забирает Тяжинский завод, нам отдает взамен свою продукцию: масло и молочные консервы.

—Партнерство с Тяжинком для вас выгодно?

—Нельзя сказать, что оно очень выгодно, потому что и его продукция очень дорогая: по сравнению с продукцией других молочноконсервных комбинатов, например, Красноярского, а закупают наше молоко дешево — 700 рублей за литр. Консервы дороже. С 11 октября баночку спущенного молока продают нам по 3 тысячами 700 рублей. Поэтому, большинство спреда на молочные консервы нет, и мы заново разбавляем на складе.

—Как вижу, вы работаете с векселями!

—Вынуждены работать. Деньги никто не платит. Существуют большие трудности в получении заработанных средств. Сегодня многие организации неплатежеспособны, поэтому они рассчитываются векселями или протоколами. Вот и районная администрация рассчиталась с нами за коммунальные услуги векселем. Сейчас думаю, куда его пристроить: либо попытаться превратить в товары, либо отдать за электроэнергию, либо за другие услуги.

—Значит, хозяйство на передало свои котельные на баланс ПОЖКХ?

—Я считаю, что когда дедами в селе руководят из Яи, они не идут так, как нужно. Мы можем все коммунальное хозяйство на месте обслуживать сами, причем это обходится бы бюджету процентов на 20 дешевле, чем это делает районная коммунальная служба. Но механизм для этого не создан. Я не знаю, почему районное руководство не заинтересовано в том, чтобы местные котельные обслуживали мы. Почему они стораются нас? Конечно, нам самим содержать три котельные накладно. В этом году на их ремонт мы потратили 200 миллионов рублей. Район не помог. А вот районной коммунальной службе деньги дали авансом. Они купили уголь, отремонтировали котельные. А нам же пришлось похрустать все свои деньги, и уже отапливаем школу, клуб, детский сад, а рассчитываются с нами неизвестно когда, и не деньгами, а «бумажками». Эти «бумажки» надо было бы дать авансом, чтобы мы могли подготовиться к зиме. Если бы нас финансировали вовремя, хотя бы и векселями, то мы бы не отказались и в дальнейшем обслуживать котельные хозяйства.

—Александр Григорьевич, можно ли другим КСХП «Первомайское» другие предприятия и организации?

—Если бы все эти долги собрали, то мы бы рассчитались совсем своими деньгами. Только Тяжинский молочноконсервный комбинат должен нам около 100 миллионов рублей. Анжерская габрильница — 10, бюджет — 56 и т. д. Сложно в такой ситуации работать, но, я думаю, доживем до выборов, может быть, что-то и изменится к лучшему.

Интервью вел Игорь АЛЕХИН.

Лучшие хлеборобы

Благодаря стараниям полеводов КСХП «Первомайское» в этом году здесь будет собран обильный урожай зерновых. Лидерам уборочной является комбайнер Данковского отделения Александр Петрович Дмитриев, который на новом комбайне «Дон-1500» обмолотил 485 гектаров зерновых и намолотил 796 тонн зерна. Хорошо работает на уборке в первом отделении хозяйства Андрей Карьпекин. На «Енисее» он намолотил 538 гонн зерна. Неплохих результатов добились также Владимир Сорокин и Владимир

Белоусов, намолотившие более 300 тонн зерна каждый.

По 25 центнеров зерна с гектара получает звено хлеборобов, которым руководит Николай Анатольевич Ксензоя. Членов этой бригады отличает хвазьяское отношение к земле. Они работают на конечный результат и самостоятельно проводят весь цикл работ, связанный с выращиванием зернокультуры. Звено Ксензова, используя семь комбайнов, намолотило 2130 тонн зерна.

Пожелаем хлеборобам успешно завершить нынешнюю уборочную!

В ожидании холодов

Неплохо подготовлены к зиме детские и школьные учреждения на Кайлинской территории. Так, в Данковском детском саду и школе проведен косметический ремонт, завезли топливо. В детском саду Кайлы капитально отремонтировали крышу, сделали к зданию пристройку, построили беседку. Для занятий шестилеток подготовили класс.

Победили и покрашили Кайлинскую школу. Но остался без ремонта спортивный зал школы, и ребята заниматься

физкультурой и спортивными мероприятиями теперь сложно.

Косметический ремонт прошел и в Суровской школе. Отремонтировали крышу и побелили Кайлинский клуб. А вот данковской молодежи не повезло. Им и работникам клуба предстоит опять замерзнуть. На ремонт отопления нужно 10 млн., а таких денег ни в сельской администрации, ни в отделе культуры нет. Так что придется молодежи всю зиму опять сидеть дома и ждать весны, когда в Данковском клубе потеплеет.

Влетит в копеечку

Каждый заблудившийся хозяйки заготавливают топливо на зиму не тогда, когда мороз грянет, а несколько раньше. В этом году, ввиду отсутствия денег, сельская администрация ни одному пенсионеру бесплатно уголь заготовить не смогла. Пожилые люди из положения выходят сами. Покупают топливо на уголь, за свой счет выписывают в хозяйство машину. Для своих рабочих и пенсионеров в КСХП «Пер-

вомайское» машину выписывают по 64500 руб., для всех остальных — по 105000 руб. Так что топливо для пенсионеров никак не влетит в копеечку. Однако есть надежда, что после окончания уборочной хозяйства, как и в прошлом году, заготовит для своих работников и пенсионеров уголь из Кедровского разреза. Отлучка его будут по цене — 60 процентов от стоимости.

Кое-что из статистики

За девять месяцев на Кайлинской территории родилось 18 ребятишек (в прошлом году на эту дату — 10), причем 8 из них — девочки.

Умерло за это время 17 человек (в прошлом году — 23). Из них — семь

человек до сорока лет и один ребенок, четверо — от несчастного случая.

Бракос на территории зарегистрировано 9, из них — 7 браков молодых. Развод — 3.

В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ

В прошедшее воскресенье в Кайлинском музее собрались на свой праздник пожилые люди. Они пили чай с сахаром и сладостями, которые приготовили сами, ели десерты, поговорили о жите-

лье. От такого общения у многих на душе стало светлее. Организовала этот праздник председатель совета ветеранов Зоя Николаевна Костикова.

НАШ КОРР.

КОСМЕТИКА

РОЗОВЫЙ КРЕМ

Этот крем приготовить несложно, а при нынешней дороговизне он — просто находка. Итак, лепестки одной

сочной крупной и красивой розы хорошенько растираем в фарфоровой или деревянной ступке, понемножку до-

бавляя туда 1 ст. ложку свиного жира. Все перетираем в однородную массу. Употреблять для

смягчения кожи, а для потрескавшихся губ такой крем будет и лечебным.



На «иномарке»

Салат из цветной капусты

Цветную капусту отварить, охладить в отваре, разобрать на мелкие кочешки. Помидоры и огурцы нарезать ромбиками, листья салата — соломкой, зеленый лук нашинковать. Стручки фасоли нарезать ромбиками и отварить. Подготовленные овощи соединить и заправить сметаной, смешанной с сахаром и майонезом. Украсить зеленью.

100 г цветной капусты, 60 г помидоров, 60 г огурцов, 40 г зеленого салата, 40 г зеленого лука, 40 г стручковой фасоли, 50 г сметаны, 50 г майонеза, сахар, соль, зелень.

ВОПРОС—ОТВЕТ

Не подскажете ли рецепт — как приготовить риккетку?

Очень просто: в охлажденное топленое молоко нужно добавить сметану — 1 чайную ложку на литр — и выдержать в теплом месте.

Можно ли избавиться от тараканов — иди они как тараканов?

Важно поддерживать чистоту — убирать остатки пищи со стола, мыть плитку, раковину, держать закрытыми пищевые отходы. Для борьбы с тараканами продаются эффективные специальные средства. Но их можно приготовить и самим. Смешайте 10 частей порошка буры, 5 частей ржаной муки, 5 — сахарной пудры, 3 — порошка канифоли. Этим смесью посыпьте на ночь места, где водятся тараканы.

Детей жужжа выносил холодильник в летнюю кухню, но там жарко. Можно ли держать его там или нет?

Не рекомендуется пользоваться холодильником, если температура в помещении выше 40 градусов.

За зиму краски на подоконниках и оконных рамах потрескались. Что делать?

Наждачной бумагой очистите старую краску и потрите заново. Если первый слой получился неровным, по-

кройте еще раз, дав краске высохнуть и замазав все щели.

Сыплется и все пачкает побелка. Может, мы неправильно ее готовим?

Возьмите на 1 кг просеянного мела 40 г синьки, пол-литра воды и замешайте густую массу. В холодной воде размочите 60 г плиточного клея, через 12 часов растопите клей на слабом огне и добавьте меловую пасту. Всю массу надо разбавить водой до образования сметанообразной жидкости, которая должна легко стекать с кисти. При побелке ее нужно время от времени размешивать, не давая осесть мелу.

Можно ли освежить подсохшие лимоны и апельсины?

Опустите их на минуту в кипящую воду и заверните в тряпочку до остывания.

Износились подошвы у кожаных туфель, починить теперь негде. Помогите стать сапожником...

Дело нехитрое. Зачистите изношенную подошву рашпилем или крупной шкуркой. Затем вырежьте из микропористой резины квадратик (обведя карандашом подошву ботиночка). Клей приложите так: 4 части резинового и 1 часть «88»-го клея. Смесь тонким слоем нанесите

старой зубной щеткой на подошву туфли и на подметку, дайте клею 5—6 минут подсохнуть, затем намазывают только подошву. Когда клей подсохнет, соединяют склеиваемые поверхности. На следующий день выступающие края подметки обрезают острым ножом.

Чем можно замазать щели между бетонными плитками потолка?

Нанесите вдоль швов слой белой краски, наклейте на нее бинт или полоски марли. После высыхания швы легко забеливаются и становятся незаметными.

Года машина не прошла — заржавели амортизаторы. Что делать?

Пятна ржавчины легко отчищаются керосином или кусочком алюминиевой фольги.

Можно ли освежить перьевую подушку, не перетряхивая ее?

Проверьте, цел ли наперник, и если все в порядке, дыр нет, смело стирайте подушку в стиральной машине.

В комнате очень сухой воздух, поэтому плохо растут цветы, хотя я их и поливаю...

Площадь опрыскивайте растения (лучше специальным фумигатором для глажения белья) — тогда все будет в порядке.

Сколько времени надо замачивать белье, говорят, чем дольше, тем лучше!

Вовсе нет. Любые моющие средства действуют, как правило, пару часов, а затем разлагаются. Грязь, попавшая в воду, начинает оседать на тканях и отстирывать их уже труднее.

Когда варю рыбный суп, хоть из дома беги. Нельзя ли как-то избавиться от специфического запаха?

Добавьте в воду чайную ложку водки или виноградного вина.

У сына еще с лета кашель. Можно, бабушка нас духом лечила, но я не знаю только как!

Очистите большую луковицу и натрите на терке. Потом смешайте с гусиным жиром и вотрите эту смесь в кожу грудной клетки и шеи. Завяжите теплым платком. Хорошо также утром натощак проглотить столовую ложку этой смеси.

Соленые огурцы в банке стали подгнивать плесенью. Что делать?

Опустите в рассол очищенный хрен или холодный мешочек с зернами черного перца — 50 г на ведро рассола. Доставайте из банки огурцы на ручи, а лучше чистой вилкой или ложкой.

РАДИАЦИЯ ГЛОЖЕТ?

ЯГОДА ПОМОЖЕТ

Окружающая среда губит людей радиацией. И естественной, и рукотворной. Но природа располагает и средствами первой помощи.

ОБЛВПИХА

Чем ярче ягоды, тем выше их защитные свойства. Варенье, компоты выводят из организма тяжелые металлы. Масло ослабляет лучевое поражение. Чай из листьев пьет для профилактики.

ШИПОВНИК

Настои и отвары помогают освободиться от цезия и стронция. Но наиболее действенное средство — кофе из семян шиповника. Их промывают от волосков. Сушат, поджаривают, толкут в ступке. Потом смешивают с порошком из поджаренных корней лопуха. Смесь варят так же, как кофе.

ЧЕРНОПЛОДНАЯ РЯБИНА

Ягода «связывает» радиоактивные элементы. С шиповником эффект усиливается. Берут по килограмму того и другого. Растирают, добавляют стакан меда. Перед употреблением ложку смеси заваривают в стакане горячей воды. Добавляют щепотку зеленого чая. Настаивают 2

—3 часа и пьют перед едой.

КЛЮКВА

Укрепляющее и очищающее средство при лучевом поражении. Обычно клюкву используют без сахара. Ее надо размять и залить кипятком. Пить медленно.

ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА

Защитные свойства обусловлены цветом. Едят в любом виде для выведения радионуклидов.

КСТАТИ

Если очистить овощи от кожуры, то количество стронция, которое может попасть в организм, уменьшится на 40 процентов.

Вымоченные грибы теряют 30 процентов стронция и столько же цезия.

В отваренных грибах и овощах почти не остаются тяжелых металлов.

В твороге, сметане, кефире тяжелых металлов в три раза меньше, чем в исходном продукте — молоке.

В яйцах радионуклиды концентрируются в скорлупе. При варке они могут перейти в белок. Поэтому, с точки зрения радиационной защиты, яйцница менее опасна, чем вареные яйца.

Продают

ДОМ рубленый с надворными постройками, огород 8 соток (ул. Апрельская, 60). Обращаться после 18 часов.

Детский импортный ходунок. Звонить по телефону: 2-23-23.

Приглашают на работу

Требуется приходящая няня. Рабочий день ненормированный. Оплата — по договоренности. Звонить: 2-14-29 (в любое время), адрес: улица Ленина, 4—31.

Благодарят

Выражаю искреннюю благодарность Сергеевской Татьяне Викторовне, Ромашенко Марию Петровну, Григорьевым Виктору Андреевичу, Виктору Петровичу, Александру Петровичу, Илье Михайловичу, Михаилу Владимирову за оказанную мне помощь в похоронах сына Григорьева Владимира.

МАМА.

Скорбят

Яйский отдел внутренних дел скорбит по поводу трагической смерти

КРИВОШЕВОЙ

Валентины Александровны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

В «а» классе школы № 2 выражает глубокое соболезнование Кривошеевой Марине, ее родным и близким по поводу безвременной смерти ее матери.

КРИВОШЕВОЙ

Валентины Александровны.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации: 22 декабря 1993 года, свидательство о регистрации № 3.

Наш телефон: 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-16-83 — ответсекретарь, реклама и объявления (Гладышев Ю. Г.), 2-14-39 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Гималева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Алтайкина В. А.).

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3720 экземпляров. Объем — 4 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 1270. Газета подписана 3 октября в 16 час. 45 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652400, р. Яя, ул. Советская, 18. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652400, р. Яя, ул. Советская, 8.